17354

OEMA 2

ITa mopoKATw Tpiywvo AEZ pépoupe ta uPn tou AK kat ZI.

il

o) Not GUUTTANPWOETE TA KEVA OTLG TTAPOAKATW TPOTACELC:

iv.

V.

Vi.

H nipoBoAn tng mAeupadg AE otnv mAgupd EZ ival To TUAUA .......

H mtpoBoAn tng mAeupdg AZ otnv mAsupad EZ eival to tunua .......

To tunua Al eivat n mpoBoAn TnG MAEUPAS ........ otnv MAeLPa .......

To tunApa El eivat n mpoPoAn tng mAeLpas ......... otnv MAeupd ........
AZ*= NE* + ... + 2-EZ-...

EZ’=..+ AZ°-2-...-Al (Movédec 15)

B) Av AE = 2, EZ = 4 kaL AZ = 5, va UTTOAOYLOETE TO PNKOG TOU TUAUATOG Al.

(Movabdec 10)



AYEH

i.  HmnpoPolr tng mheupde AE otnv mheupd EZ elval to tpipo KE

ii. Hmpofohn tng mAeupdc AZ otnv mheupd EZ elval o Tuipa K2

iii.  Totunpa Al elval n npofoln tng mAsupdcg AZ otnv mhsupa AE

iv.  Totunpa El elvol n mpoPoli tng mhzupdg EZ otnv mhevpd AE

v. AZ'=AE'+EZ+ 2-EZKE

vi. EZ'=AE®+AZ’-2-AE-Al
B) To tpApa Al eival n mpofodr tng mheupdg AZ otnv mAsupd AE.
H ywvia EAZ elvar ofela yarl avikel oto S0 tplywvo pe tn ywvia AEZ, n onola elven
appheia, adod ta Odn ZI kol AK nou avootooly ot mAeupég Tng AE kol EZ avtiotowa,
Bplokovral ektdc tou Tpiywvou. Enopévwe, edappdlovps to Bewpnpo ofelog ywvlag oto
Tplywvo AEZ yua tnv mheupd EZ kow £youps:

13
EZ' = AE® + AZ" - 2-AE-Al ) 16=4+25-2-2-A1 fy 4A1=13 fj Al = <



16804
OEMA 2

210 MapaKkAatw Tpiywvo ABI pépoupe ta LN tou AH kat BO.
o) Not GUUTIANPWOETE TOL KEVA OTLG TIAPOKATW TIPOTACELC:

i. HmnpoBoAn tng mAeupdg Bl otnv mAeupd AT elval To TUAUA .......

ii. HmpoBoAn tng mAeupadg AB otnv mAeupa Bl €ival to TuRud ......

iii. TotuAua HI eival n mpoBoAn tng mAeUpPds ........ otnv MAELPA .......
iv. To tunua AO eival n mpoBoAn TnG MAEUPAS ......... otnV MAELPA ........
v. Ar°=AB*+..-2-Bl-..

vi. Bl =...+Al-2-..-A0 (Movadec 15)

B) Av AB = 4, BI'=5 kot AT = 6, vaL UTTOAOYLOETE TO UNKOG TOU TUARHATOG AO.

(Movadec 10)

- -
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MAYEH

-l

L

Il:—-

i.  HmpoPoAn tng mheupag BI otnv mheupd Al elval to Tpipo
ii. HmnpoPohd tng mheupdc AB otrv mAsupd Bl elval to tpfpa BH
iii. Totudpa HI elval n npoPod tng mAevpdg Al otnv mhevpd Br
iv. Totuipo AS elvol n mpofoln tng mhevpdc AB otnv mheupd Al
v. A= AB®+Br*-2-BrBH
vi. Br'=AB*+ Al - 24T-AQ
B) To tpripa AG eivaw n mpofoln tng mhevpdcg AB atnv AT, ondte edappdloviag Mevikeupevo
NuBaydpewo yua v mheupd Br £youpe:

i.  Br*=AB*+ Ar’ = 2Ar-AB i 25=16+36-2-6-A0 | 12A0=27, dpo AB =

I—"IN
=8 B

9
T



22514
OEMA 2

Aivetat opBoywvio tpiywvo ABI (A = 90°) pe Bl = 5 kat AB = 4. Na urtoAoyioeTe:

a) TV mAeupa Ar. (Movadec 9)
B) tnv mpoPoAn tng mAeupdg AB avw otn BI. (Movadec 8)
y) To Uog AA. (Movadec 8)
A
B A r
NYEH

a) Zopdwva pe to NuBayodpelo Bewpnua oto tpiywvo ABT éxoupe
Alr* =Br* —AB* =5 —4*=25-16=9,apa AI' = 3.

AB? 16
B) Exoupe AB? = BA - BI', ondte BA = oT = -

y) And to opBoywvio tpiywvo ABA éxoupe AB? = AA? + BA?, ondte

2
1616 _ 16:25-1616
AR =AB?—BR =4 -5 =16 -——= =
; 25 25
16-(25—-16) _ 169 43 12

yapa BA =— = —,
25 25 5 5



22400
OEMA 4
Ta A kat E eivat onpeia twv mAeupwv AB kat AT avtiotoxa, evog tplywvou ABT.
Alvetat 0Tt AB =9, AT’ = 12, AA = 4 ko AE = 3.
a) Eotw otL oto mapanavw tpiywvo ABT eival BI' = 15, (Zxnua 1). Na anodeitete
ot.: To tpiywvo ABT eivat opBoywvio. (Movadec 7)

AE =5. (Movadec 6)

B) Eotw Twpa O0TL 0TO apXLKo TPlywvo ABT eival BI' = 10, (ZxAua 2). Na anodeitete

ot:  To tpiywvo ABI' &ev eivat opBoywvio. (Movadeg 6)

_10

AE 3

(Movabdec 6)

2xAua 1 ZxApa 2



AYEIH

a)

i.  ZItotpiywvo ABI eival AB = 9, A" = 12 ko BI' = 15, dpa éxoupue
Br? = 15% = 225 kat AB* + Al'* = 9% + 12% = 81 + 144 = 225,
dpa BI* = AB® + Al
Enopévwe amd o avtiotpodo tou NuBayopeiou Bewprparoc elval A = 90°, dpa 1o
tplywvo ABT givar opBoywvio.

i. Enedy A =90° to tpiywvo AAE eivar opBoyivio, ondte and to NuBaydpelo
Bewpnua éxoupe AE? = AA® + AE® § AE? =42 +3? 4 AE? =25 4 AE? =52 §
AE=5.

B)

i. Zto tpiywvo ABL elval AB = 9, Al = 12 ko BI' = 10, dpa €xoupe
AT? = 12% = 144 xaL AB® + BI? = 9% + 10° = 81 + 100 = 181
dpa A2 < ABZ 4+ BI'2, ondte B < 90°. H ofeia ywvia B elvan n peyoditepn ywvia
tou tpwywvou ABT adou Bploketal anévavtl and tn peyahitepn mheupd tnv Al Apa
1o tpiywvo ABT elval ofuywvio ko oxL opBoywvio.

ii. Tatpiywva AAE kal AT'B éyouv

AA 4 1 AE 3 1 .
= ==, —==== koLt ywvia A kowr,
Al 12 3 AB 9 3
dpa £youv dUo MAEUPES avahoyES Ui Ipoc pio Ko TIE MEPLEXOUEVES OTIC MAEUPES

QUTEC ywvlec loeg, omdte elval dpoLa.

1
Apa ta tplywva AAE kol AB Ba éxouv kol Tig Tpiteg mAeupéc avaloyed pe Adyo 3

AE 1
Emopévwe Bl = 3 i

AE

_1 ﬂ AE =
10 3 T



22130

OEMA 2

Alvetat opBoywvio tpiywvo ABT (A = 90°) eyyeypappévo og KUKAO aktivag R. Av ot
TIAEUPEG TOU TPLywvou eival Bl = a, Al = B kot AB = y, 1ote va anodeifete OtTL:
o)a = 2R. (Movabdeg 12)

B)a2+ B2 +y2 =8R%.  (Movdbdec 13)

MAYIH




a) Zto oxAua, to opBoywvio tpiywvo ABI elval eyyeypoppévo oe kUkho aktivag R.
Aol n eyyeypappévn ywvia A elval opdr, tote Ba Paivel oe nuikikho. EMopévwe,

n unoteivouoa Bl tou tpwywvou eival Suapetpoc tou kbkhou. Apa B = a = 2R.

B) Amd o NuBayodpelo Bewpnpa oto opBoywvio Tpiywvo ABI éXouuE:
BrZ = A2+ AB? ff a2 =B* +y?
Onorte:

+p+y=?+a’=2a>=2-(2R)* =2-4R? = 8R?



21185

OEMA 4

Tpla euBLYpappa THAMOTA A, B Kaly €xouv PUAKN avaloya Twv aplOpwv 5, 4 kat 3
avtiotolya.

o) Na amodeifete OTL T EVOVYPAUUA TUALATA AUTA UTTOPOUV VA CXNUATIOOUV
opBoywvio Tpiywvo. (Movadecg 8)

B) Av ta euBUypappa TUAHATA a, B Kaly elval oxedlaopéva MAVW o€ €va XopTL Kat
0UTO TO GWTOTUTINOOUUE PE LeYEBUVDN A%, VO ATTOSELEETE OTL KAL PLE TAL VEQ
guBLypappa TUAMOTAa oxnuatiletal maAl opBoywvio Tpiywvo. (Movabecg 10)
v) Na e€etdote av pmopet va oxnuatiotel Tpiywvo pe mAeupég 10a, 8B kal by.

(Movadec 7)

10



AYEIH
a) Adou ta tpla evBlypappa Tuipata o, B kaly éxouv pikn avaioya twyv aplbpwy 5, 4 Ko
3 avtlotowa, tdte éyoupe Tnv avahoyla:

a_B_vy
5 4 3

Av ovopdooupe touc looug Adyoucd k (k > 0), TOTE EXOUUE:

o
_=K
: ; a =5k
o Y
—=====K —=K =K
s 4 3 " |3 i 5-3:
£=K
3

Adol k > 0 to peyailtepo prkog elval ekelvo mou £XeL LETPO 5k, TOTE:

o =(5k)° =25k

B®+v* = (k) +(3k)° = 16K” + 9K = 25k
ouykpivovtac TiC napandvw wotnteg éxoupe: o =B +y, Snhadh ta tpla suBlypappa
tuipata o, B kawy oxnuatifouvv tplywvo ABI opBoywwvio pe unoteivouoa tnv mheupd a.

B) Av ta euBoypoppa Tuipata o, B kal y oxedlaotolv ndavw oe éva yaptl nouv dwrotunnbel

WE peyEBUvEN A%, TOTE Ta HETPO AUTWY Twy eVBuypdppwy Tunudtwy Ba noAamiaciaatoly
el % (A>100). EroL mpokUmtouv véa evBUypapuUa THAMOTA HE (iKn mou éxouv pétpa:

A A

—-a, —-B ka
100 100

L mk’

Mo to véa euBoypappo THApaTa wyUeL:

2 2 2 3
ﬁ%;-m*+ﬁ§a-wf={IgﬁJ-B‘+{T§6]-v‘={fga]tﬁ2+vﬂ=[135)-a‘=b5—-uf
Bnhabn wyvel to nuBaydpeo Bewpnpa, ouvenwe oxnuatifouv mak véo opBoywvio Tplywvo.
y) Emeldn ta tpla evBiypappa tpApartae a, B kay éxouv pikn avaloya twy aplBpwy 5, 4 Kol

3 avriotowa, EXoupE and to (a) eputnpa ot

a=5k P=4dkkary= 3k
Eotw o1l oxnuatifetal tpiywvo pe ta euBlypappa Tpfpata mou €xouv phikn pe pétpa 10a,
BP kaw by, TOTE LOXUEL N TPLYWVLKA aviooTnTa Kal Ba éxoupE:

100 < 8B +6y <= 10-5k < B-4k +6- 3k

e 50Kk < 32k + 18k
<% 50Kk < 50k, dromo

EMOpEVWG GEv OYNUOTIlETOL TETOW Tpiywvo.

11



21302
OEMA 2

Aivetal tpiywvo ABI pe AB = 5 kat AA to Uog tou amod tnv kopudn A. Av BA = 3 kal

A = 8 va anodeifete otL:

o) AA = 4. (Movadec 07)
B) AT = /80. (Movasec 08)
y) 1o Tpiywvo ABT eivat apfAuvywvio. (Movadec 10)
A
5
32 8 —T

12



AYEH

o) To tplywvo ABA elval opBoywvio pe A =90 ondte edappdloviag to MuBayopelo Bewpnua
oTo Tpiywvo ABA £xoupE:

AB' =AAN +BA ) AN =AB" -BA' | AN =5" -3 4 AN =16 1} AL =4.

B) To tplywvo ATA elval opBoywvio pe A =90° ondte edapudlovrog to Mubaydpelo Gewpno
oTO Tpiywvo Arh éxoupe:

AP = AN + AP A A =47 +8" 1) AI* =16+64 | AI> =80 fj Al =+/80.

v) Mo T mhewpéc Tou Tpwywvou ABT &youpe:

AB=5, Br=BA+Alr=3+8=11 kat Al =+/80 . Ention¢ Br* =121 koL A* =(~/80)* =80.

H peyaditepn mAeupd Tou tpLytovou ABT eival n Br, ebdoov BIF > Al

A
Tuvenwe n A eival n peyaddtepn ywvla tou tpwywvou ABT, eddoov Bploketal anévavtl and

v peyadltepn mheupd tou Br.

Erurthéov AB® + Al =25+80=105 kat BI* =121 ondte eival Br* > AB® + Ar?, dpa n ywvia

A
A>90° enopévwe to tpiywvo ABT elval appiuyivio.

13



21149
OEMA 4
Y€ KUKAO KévTpou O kal aktivag R Bewpoupe Stapuetpo AB kat onpeio I tou KUKAOU
tétolo wote BAT = 30°, 6nw¢ daivetat oto oxApo. Av Bl = 2, tote:
o) Na urmtoAoyloeTe:

i. Tnv aktiva R.

ii. To uAKOG TnNG MAEUpPAG AT.

(Movadec 16)

B) @swpolpe onueio A otnv mpoéktaon t¢ Bl tétolo wote A = 6. Na e€etdoete av
To TUAMa AA edamrtetal Tou KUKAOU oTo onueio A. Na alTlOAOYAOETE TNV AmAvtnon
0ag.

(Movadeg 9)

14



AYZIH

a)

i. H ywvia BFA elval eyyeypappévn mou Baivel oto nuikOkio AB, ondte eiveal
0pBf. Ito opBoyivio tplywvo ABT eival BAT = 30°, dpa n amévavtl kdBetn
MAEUPE TNE ywviae BAT Ba woltal e To piod tne unoteivovoac AB, Snhadr

AB 2R

Br=— ff 2=— f R=2
F 2 0

ii. Edappdloupe 1o NubBayodpewn Bewpnua oto opBoywvio Tplywvo ABI. Exoupe
Slaboyikd:
Ar* = AB* — BI”
Ar? = 4% — 2
Al =16—4
Ar? =12

Al = /12

B) H ywvia ATA eival op8r we naparnpwiatik Tne opBhic ywviag BIA. Apxikd,
urnohoyifouvpe to prikog tou TpRpatog AL, Edapudlouvpe to NMubaydpelo Bewpnua
oto opBoywvio tpiywvo ATA. Exoupe Suaboykd:

ADN? = AT? + AT?

AA? = 12 + 62

AA? =12 + 36
AN? = 48
AA = /a8

Itn ouvéxewa, eferdloupes av edappdletar to avtiotpodo tou MuBayopeiou
Bewprpatoc oto Tplywvo ABA pe pAkn mheupiv AB =4, AB =8, AA=48.
Exoupe:

AB? = 8% = 64

AB’ + AN® =4 +/48" = 16 + 48 = 64

Adob eivon AB* = AB? + AA?, gupnepaivoupe 6Tl BAA = 90°. EmOpEVWE, TO TR

AA eddmntetol tou kOKAOU 0TO onpelo A.

15



14549
OEMA 2

Ta uAKN Twv TMAEUPWV a, B, y Tou Tplywvou ABT eival: a=7, B=3 kat y=5.
a) Na anodeifete otL 10 Tplywvo ABT eivat appAuvywvio. (Movadeg 12)

B) Na oxedldoete tnVv mpoPoAr] tng mAeupdg AB otnv mAeupd Al Kol vot UTTOAOYLOETE
TO MAKOG TNG. (Movabeg 13)

16



AYEH
Iyebldfoupe Tplywvo ABT pe prikn mieupwy AB =y =5, Al = 8 = 3 kaw Bl = ¢ =7. Zuykpivoupe to
TETpAywvo Tre PLeyaAlTEpNS MAEUPAS Tou pE To AaBpoloua Twv TETpaywvwy twy dlo dhlwv

MAEUPLIV TOU.

MNopotnpotpe 6t o =72 =49 kar B2 +y* = 3% + 52 = 9 + 25 = 34, Anhodh wylEeL 6T
a? > B2 +y%, ondte 1o Tpiywvo ABT eival appiuyivio pe apPieia Tn ywvia mou eival anévavtt

and v mheupd a , Snhabdn apPreia eivar n ywvio A
B)

Mo va oxedldcoupe tv npoPodr tng mAeupag AB atnv mAeupd Al dépoupe kabBeto Tpuipa and
v kopudr B mpoc to dopéa tng mheupdg Al Av E elval To onueio topng e kaBétou authic pe
10 dopéa g Al tote n npofoldr tng mheupdc AB otnv mheupd Al elval To euBUYpOUpO THAM
AE. Amd ) yevikeuon tou nuBayopeiou Bewprpotog yia Ty mAEupd nmou PplokeTal anévavtl
amd apfheia ywvia éyovps: of = B2 +y? + 2BAE [ TF = 37 + 5% + 2.3.AF

15
N49=34+6AEA 49-34=6AE i 15=6AE i AE=—.

17



17348
OEMA 4

210 MapaKkATw oxfpa to ABIA eival opBoywvio pe AB = 6 kal to E onueio tng mAeupdg BT,

wote BE = 2. Eotw AZ t0 KABeTO €UBVYPOAUUO TUAMA aTtd TO onpeio A tpog tnv AE.

o) No amobeiéete o0tL AE = 2v10. (Movabeg 8)

B) Na amodeitete OtL Ta Tplywva ABE kal AZA eival OpoLa Kal va ypaeTe TV avaloylo oy

T(POKUTITEL ATIO TOUG AOYOUC TWV OLOAOYWVY TAEUPWYV TOUG. (Movadeg 9)
v) Av AZ = ZE, va umtoAoyioete To UnKkog tou AA. (Movadeg 8)
A B
Z
E
A I

18



AYIH
o) Zopdwva pe o NuBaydpewo Bewpnua oto opBoywwio Tplywvo ABE Exoups &1L
AE® = AB® + BE".
And tnv undBean éxoupe OTLAB = 6, BE = 2, ondte
AE? = 6% + 272 1 AE® = 40 f AE = 24/10.

B)
A B
A0
- -i:: .
Fiy r

To tplywvo ABE kol AZA £xouv:
o A, =E, weeviog evalhdg ywvieg twv napaddiiwy AA, BI tou opBoywviou ABMA mou
TEUVOVTaL and tnv AE.
e B=2=090° yurl ané v undBzon éyoupe 6L To ABMA sivar opPoyuvio kat n AZ
kidBeTn otnv AE.
Ta tpiywva ABE kol AZA elval dpow, yiatl éxouv S0o ywvieg toug loeg pla mpog pla.
Enopévwg Ba woyler

6 2y10 2
2 oo
) , ) 6 2 6 2
And ta &sbopfva éyoupe ot AZ = ZE, £toL n wodTnTa i ylvetal i

LBLOTNTO Twv avadoy LWy MpokUITTEL OTL

And g wodtnTeg (2) ko (3) mpoklnreL ot
2410 4

YT f 4a0 = 2(v10)? AL = 5.

19



17343
OEMA 2

210 TeTpanAeupo ABIA tou mapokdtw oxnuatog eivat AA = 3, AB =TA = 5, Bl = 8 kat
A = 120°.

o) Na amobeiéete OTLAT = 7. (Movadec 10)
, , 1, , PN .

B) Na anodeitete oTL OUVW = =, OTIOU W glva N ywvia BAT. (Movadec 15)

, . o 1
Alvetal otL ouv120° = -5

A A
w
B r
AYEH

o) EZopdwva e To vOUD Twv auvhtdvwy oto Tplywve ATA woylel
Ar* = AA® + TA* — 2AA-TA- ouva.
OpwcFA =5, AA = 3 kel A = 120°, dpa Ar* = 5% + 3% — 2.5.30uv120° 4
A% = 25 +9 —30- (—3) A2 = 49 AT = 7.
B) I0pdwva pE TO vORO Twv guvntovioy oto Tplywvo ABM wylEL
BI* = AB® + Al* — 2AB-AT- ouvw.
Dupwe AB =5, Br = B kal Al = 7, dpa

B2 =524 7" =2.5.-T-0ovw 4 64 =74 =T0owww 1 70ouvw =10

EMOUEVLD uuum—ﬂ—l
HEVWE =707

20



16805
OEMA 2

H nepipetpog Tou opBoywviou ABIA tou oxrpatog ival 72 kat to E eivat onueio
otnv mAeupd AB. Ta HAKN TWV TUNUATWV X, Y, Z Elval avaAoya Tpog Toug aplBuoug

2,4,3 avtiotolxa.
a) Na anodeifete 0tTLx = 8,y =16 kaL z = 12.(Movadeg 13)

B) Na umtoAoyloete TNV MEePiUETPO TOU TpLywvou MNEA.(Movadeg 12)

21



MAYEH

a) H nepipetpog tou opBoywviou ABrA eival 72. Ondte 2AB+2BMr =722 (x+y) +22=72

fx+y + 2z =36 Ta wikn Twv TUNpdtwy x, ¥, 2 elval avdhoya npog toug aplBuodc 2,4,3

, 5 e S - ¥ o2 _xiyyz 36 24=8,y=44=16
avriotoe, Gpa WOYlELS = T = 3 S oooo = o - 4 Apax=24=8y=44=16kal

z=34 =12

B) Amd 1o MuBayodpew Bewpnua oto tpiywvo [BE éyoupe TE? = yZ2 + z? 4
FEZ= 16%+12%, ométe TE? = 400 4 TE = 20. Avtiotoya ato tpiywvo AAE yia tnv
vnotelvovoa AE éxoupe AEZ = AEZ + AA? f AE? = 82 + 122 = 208, onéte AE = /208 =
VI6I3 =413 . Apa n neplpetpoc Tou TpLywvou AET loolTal pe : AE + EM + AT = 4+4/13+20
+(8+16) =44 + 4/13.

22



16757
OEMA 2

Aivetatl opBoywvio tpiywvo ABI pe A = 90°, AB = 6 kat AT = 3. OswpoUue onpeio A

otnv MAeupad AB, t€tolo wote AA = 4. Oépoupe tnv andotaon BE tng kopudrig B
amno tnv A, onwg daivetal oto oxAua.

o) Na utoAoyioete to TuApa FA.

(Movadec 8)
B) Na amodeifete otL Ta Tplywva AAT kot EAB givat opola.
(Movadec 9)
v) No urtoAoyioete To UKOC TOU TUrpatog BE.
(Movadec 8)
r
3
B
A ) A\Q/B

23



AYEIH

a) Me edappoyr) tou NuBoydpewov Bewpruotog oo opBoywwvio Tplywwo AAT

EYOUE:

At =art 4 an? =3 4 4% =35

Apa, TA = 5.

Bl Ta tplywva AAT koo EAR £youv AAM = EAB (we karakopudnv) ko & = E = 90°.

Adol ta Tpiywva Exouv Slo ywvieg Toug ioeg pla mpoc pio, ToTe Ba elvol dpoo.

y) Ta tplywva AAT kow EAB elval opow, onote Bo éyouv TG opdhoyer MAEUDES TOUC
avodoyec. O opdhoyeg mMAEUpEG Twy SO0 TpYWVWY ONpPEMWVOVTOL oTov axokouBo

Mivoko:
loEg YiviED
E=F BAI = EAB | ATA = EBA
Anévovt. mheu pd oto tplywvo AAT ra Al Al
ANEvVavTL MAEU pd oo Tplywvo EAB AB EB EA
Etol Eyoupe:
AT TA 3 g 32_6
EB A8 VEB 2 15 5
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